城鄉交流記事

護理師 巴義蓉

1

感謝數位人文關懷希望協會盧爸爸的牽成,我們才有機會與都會明星學校桃園國小辦理這次的城鄉交流活動,這次的活動有別與以往的育樂營,它是延續今年寒假(元月21-26日)於本校辦理之「財團法人數位人文關懷希望協會寒假學習營—組成學伴共學成長」活動。

這次的行程我們都很期待,安排歌舞律動表演、音樂會、校園參 觀、課程體驗,住進學伴家庭二夜的體驗。行前的準備工作,一刻也 不敢懈怠,演出曲目練習、生活教育、旅遊健康維護宣導等等。

2 <5月5日>

行程安排的很豐富,上車出發,每個孩子難掩興奮的心情。

首先我們來到位於霧峰鄉光復國中的『921 地震教育園區』,這 裡保存了88年9月21日清晨1時47分,在台灣中部發生芮氏規模 7.3的強烈地震原址、記錄地震史實、及災後原貌,提供社會大眾及 學校有關地震教育教材。

勝興火車站是第二站的課程,從停車場到達目的地,徒步上山,步行約20分鐘,孩子們走的輕鬆自在,年近半百的我在後頭追也追不上,原本想放棄,一股不服輸的心又趨使我往前走。

進入勝興火車站頗讓人有「回憶過往」的感覺,它是西部縱貫鐵路的最高點,也是自然景觀最特殊的一段,因為坡度過大在民國 87年另闢新線而功成身退。

下午5時30分抵達桃園國小,此時應該已是放學時間,林校長仍帶領桃小老師及學生站在門口列隊歡迎我們。到達校園先是為明天早上升旗時的演出採排,接著學生被學伴父母接回家中住宿,林校長親自接待我們到七彩雲南用餐,安排住宿在大爵商務飯店,受到如此親切的款待,感到受寵若驚、賓至如歸。

3 <5月6日>

第二天参加桃小升旗典禮,上千人集合排隊整齊有序、鴨雀無聲,桃小及本校小朋友的表演精彩獲得許多掌聲,台上台下歌舞及掌聲相互呼應,蔚為多元族群的融合。

第一節課學生隨班上課,校長帶領我們參觀校園及幼稚園教室, 他對幼稚園的經營甚為稱讚,據林校長說:「桃小附幼是全縣有名的 好,有十個班級是全國最大的幼稚園,許多家長爭先要把孩子送到這 裡就讀。」親眼目睹果然是名不虛傳,這裡的教學設施令人欽羨,不 管是教室佈置、老師教學及學生的學習,都讓我們刮目相看。

第一節下課了,學生們從教室急忙趕到集合地點,出發前往下一 站參觀的景點——桃園航空科學館,家長志工們分為六組分別帶領各 個學伴家族,家長非常用心帶領每個孩子,我自問,是「怎樣的力量 讓她們有這股熱勁?我想應該是愛吧!」她們心中的大愛接納不同的 族群、擁抱每一個孩子,此景在我心中起了很大的震憾,給我上了一 課用錢買不到的生命教育課程,謝謝妳們這些可愛又熱心的家長志工 們,我深深向妳們致敬。

午餐後,塔遊覽車轉往新屋鄉溪口濕地生態園區,解說人員既專業又熱心,巨細靡遺的解說紅樹林(水筆仔)、藻礁、潮間生態,及濕地孕育的許多動植物,有水生植物、昆蟲、魚、 蝦、貝類以及到此覓食的哺乳類和鳥類等,是一個生態豐富的自然景觀。

晚上7點30分,桃小於桃園縣文化局演藝廳辦理100年度兒童樂團音樂會,本校直笛團受邀演出。會場上,看到桃小工作人員在會場佈置忙進忙出,排演、節目安排、居間連繫環環相扣,可見他們用心的程度不亞於專業,觀眾席上滿滿的人潮,大家都屏氣凝神期待節目一一上演,每一個演出者表現的實在是太棒、太完美了,另人嘆為觀止。

4 <5月7日>

今天是「家庭活動日」,學生在學伴家裡半天的時間,我覺得這樣的安排非常用心,感謝寄宿家庭家長的照顧。我們以為可以在飯店 休息半日,桃小的家長志工們很貼心,安排了一趟野柳之旅。 離開桃園轉上高速公路,映入眼簾的是雪白的桐花,點級在喧囂的都城,車子直奔萬里金山,來自南部的我們,鮮少機會到東北部欣賞海邊奇景,林主任沿途詳細說明當地民情風俗及重要景點。家長志工們帶我們到他們的私房景點——小豆子咖啡店,店址位在金山的海邊,走進店裡,濃濃的咖啡夾雜著香噴噴的奶味迎接我們,令人垂涎三尺。輕嚐咖啡香,遠望湛藍的海洋,聽聞濤聲,詩情畫意,頗富浪漫情調,實在有點不忍離去。

傍晚,道别的時刻,孩子們手上提著學伴家長送的禮物,有穿的、 休閒的、吃的還有紅包等等,個個喜形於色,唯喜悅中流露出離別的 愁容,看到學伴家長愛的擁抱與親吻道別,深深的讓我感動。

結束了與桃小三天二夜精彩、圓滿、豐收的交流活動,桃小以萍 聚相送,學生們羞澀的感激埋藏在心底,直奔新竹,夜宿小叮噹。

5 <5月8日>

六福村主題樂園是學生們多年夢想一遊的景點。

我們頭頂豔陽,從新竹小叮噹來到六福村主題樂園,孩子們完全 放鬆,驚叫、刺激、俯衝、攀爬盡情的遊玩各種刺激的遊樂設施,享 受科技的遊戲,苦了老師們膽戰心驚的隨侍照料。

午時,水舞篇然起舞,學生們也全部隨水起舞,衣服愈淋濕,孩 子們舞跳得愈起勁,隨著音樂與水舞的結束,孩子們個個如落湯雞般 的離開園區換上乾淨衣服,收拾行囊打道回府。

6

三天的城鄉交流活動,非常感謝桃小林校長、全體師生及家長志 工們的陪伴,讓我們非常感動。老師對工作的投入與用心,家長志工 辛勞與付出,獲益良多。

隨隊老師負責盡職,照顧學生生活起居,小朋友也多能聽話、合作,守秩序,圓滿、成功、平安地回到家,完成了有意義、有價值的 知性之旅。